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Exercice 1 (3 points) :
On consideére dans ’espace muni d’un repere orthonormé direct (0 Uo7, F) le point A(0,0,1),le plan
(P) d’équation: 2x+y —2z+4—7 =0 etlasphere (S)de centre (0,3 ,-2) et dé rayon R =3
x =2t
0,5 1) a) Montrer que : y=t ; t€R  est une représentation paramétrique de la droite (A)
z=1-2t
passant par le point A et orthogonale au plan (P)
0,5 b) Vérifier que H(2, 1, -1) est le point d’intersection du plan (P) et de la droite (A)
0,75 |2) a) Montrer que: QAATW =3{T + 2] +2k). Ou @ =2+ — 2k
0,5 b) Montrer que la distance du point Q a la droite (A) est égale a 3
0,75 ¢) En déduire que la droite (A) est tangente a a sphére (S) et vérifier que H est le point de tangence
Exercice 2 (3 points) :
On considére le suite numérique (Up)pey* définie par: u; =5 et VneN' | wu, = 5::1:4
n
0,75 | 1) Montrer par récurrence que: Vn € N* |y, > 2
2) Soit la suite (V,;)pen+ définie par:  Vn € N* | Un =7 3 5
n_
1 a) Montrerque: VneN*" | v, = :—ug et que la suite (1) ,en+ est arithmétique de
—
raison 1
0,75 b) Ecrire v, en fonction de n, puis en déduire Vn € N*
0,5 c) Calculer : lim u,
n—+oo
Exercice 3 (3 points) :
Lors d’un concours de recrutement, un candidat droit tirer sans remise et successivement deux question
parmi 10 questions proposées : 8 questions de mathématiques et 2 questions de francais
1) On considére les événements : A : « Tirer deux questions de francais »
B : « tirer deux questions de matiéres différentes »
1,5 . -1 =16
Montrer que :  p(4) s et p(B) v
2) Seit X la variable aléatoire égale au nombre de questions de frangais tirées
0,25 a) Vérifier que les valeurs prise par X sont 0,1, 2
1,25 b) Montrer que: p(X =0) = i—i puis donner la loi de probabilité de X
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Exercice 4 (3 points) :

0,75 | 1) Résoudre dans I'ensemble C I’équation : z2—4z4+5=0
2) On considére dans le plan rapporté a un repére orthonormé direct (0, e7,€;) les points A, B, C, D et
0,75 Q d’affixes respectives: a=2+1 , b=2—-i , c=i ,d=—i et w=1
Montrer : g =1, et en déduire que le triangle QAB est rectangle et isocéle en €
3) Soit z I’affixe d'un point M et z’ I’affixe du point M’, image du point M par la rotation R de centre 2
et d’angle g
1 a) Montrer que: z' =iz+1—1i et vérifierque: R(A)=C et R(D)=BRB

0,5 b) Montrer que les point A, B, C,D appartiennent a un méme cercle dont on précisera le centre

S
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Exercice 5 (3 points) : www.pmﬁ-abiematw

On considére la fonction f définie sur R par:  f(x) = (xe* —1)e*

Et soit (Cf) sa courbe représentatives dans un repére orthonormé (0,7 ,7°) (unité graphique : 2 cm)

0,75 | 1) Montrer que: lim f(x) =0 et interpréter graphiquement le résultat
X——00

0,75 |2) a) Montrer que : xl_i)rlloof(x) = 400 et que: xl_l)rpoo% = +o0

0,5 b) En déduire que la courbe (Cf) admet en +00 une branche parabolique dont on précisera la
direction

1 3) a) Montrerque: Vx€R ,  f'(x) =e*(e* =1+ 2xe*) puis vérifier que: f'(0) =0

0,5 b) Montrer que: Vx>0 , e*—1>0 e Vx<0 , e*—-1<0

1,25 ¢) Montrer que f est croissante sur [0, +00[ et décroissante sur |—o00,0] et dresser le tableau de

variations de f sur R

0,75 14) a) Montrer que I’équation : f(x) =0 admet une solution unique o dans [0, +0o[ et que :
% <a<l1

0,75 b) Tracer la courbe (Cf) (on admet que (Cf) posséde un point d’inflexion unique et on ne

demande pas de déterminer ce point)

0,75 15) En intégrant par parties, montrer que : fO%erx dx = i

1 6) Calculer en cm? , la partie du plan limité par la courbe (C'f), I’axe des abscisses, et les droites

74 . 1
d’équations x =0 et x = 5
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